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Note méthodologique

Étude réalisée par l'Ifop pour Paris Match à partir d’un échantillon de 956 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession du chef de famille, niveau d’éducation) après 
stratification par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes interrogées 
du 20 au 21 Mars 2008.

Retrouvez les résultats de ce sondage sur le site de l’Ifop :
www.ifop.fr
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Synthèse. 
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• Le classement des personnalités 

Avec 78% de bonnes opinions (+4 points par rapport à février), Bertrand Delanoë consolide sa première place du 
classement des personnalités et creuse l’écart avec les suivants. Perdant 4 points par rapport au mois dernier, Bernard Kouchner
reste en deuxième position, sa cote d’opinion s’établissant à 69%. Il est désormais talonné par Valéry Giscard d’Estaing (69%, +2 points) 
qui intègre ainsi le trio de tête. Jean-Louis Borloo (67%, -2 points) et Dominique Strauss-Kahn (67%, -2 points) en sont quant à eux 
évincés, et occupent désormais respectivement les quatrième et cinquième places. Notons que Jacques Chirac se situe à 65% de bonnes 
opinions (+4 points), ce qui lui permet d’atteindre la sixième place du classement.

Nicolas Sarkozy enregistre une nouvelle baisse de sa cote d’opinion. Passant de 50% de bonnes opinions en février à 44% ce 
mois-ci, il baisse ainsi de 6 points en un mois ; il a perdu 15 points au total depuis le début de l’année 2008. Le président de la 
République voit ses soutiens réduits à la portion congrue parmi les sympathisants de gauche (18% contre 25% le mois dernier, soit –7 
points) mais baisse aussi parmi les proches de la droite (75%, contre 84%, soit –9 points). 

La cote de François Fillon est stable par rapport au mois dernier : avec 63% d’opinions positives, il continue de figurer 
parmi les personnalités de droite les mieux classées. Certains des ministres de son gouvernement perdent des soutiens, parmi 
lesquelles deux personnalités ayant essuyé une défaite aux élections municipales. C’est le cas de Rama Yade dont la cote passe de 60% à
53% (-7 points), et de Christine Lagarde qui connaît une chute encore plus brutale : de 45% à 36% (-9 points). �

Les principaux enseignements du
Tableau de bord des personnalités

- Mars 2008 -
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D’autres ministres reculent. Rachida Dati perd ainsi 6 points (de 62% à 56%) et Fadela Amara voit également son score baisser d’une 
manière importante : elle passe de 60% à 52% de bonnes opinions (-8 points). 

Subissant certainement le contre-coup des élections municipales qui ne lui ont pas été favorables, François Bayrou perd 9 points et 
passe ainsi de la sixième à la quatorzième place du classement, avec 56% de bonnes opinions (contre 65% le mois dernier).
Corinne Lepage, autre candidate du Modem défaite, baisse elle aussi sensiblement (de 42% à 36% de bonnes opinions).

Quelques personnalités de gauche tirent leur épingle du jeu. Il s’agit en premier lieu de Martine Aubry qui gagne 5 points (passant de 
58% à 63% de bonnes opinions). L’actuel Premier secrétaire du Parti Socialiste, François Hollande, enregistre la même progression, mais 
continue de se situer dans la seconde moitié du classement (44% contre 39% en février). Profitant certainement de sa victoire à
Montreuil, Dominique Voynet gagne quant à elle 4 points, passant de 50% à 54% de bonnes opinions. 

Les principaux enseignements du
Tableau de bord des personnalités

- Mars 2008 -
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• Le Premier secrétaire du Parti Socialiste 

Parmi l’ensemble des Français, Bertrand Delanoë l’emporte d’une courte tête sur Ségolène Royal : 26% souhaiteraient en 
effet le voir désigné Premier secrétaire du Parti Socialiste en 2008, contre 25% pour l’ancienne candidate à l’élection 
présidentielle. Martine Aubry arrive en troisième position, avec 15% des mentions. Quant aux autres personnalités, elles recueillent des 
scores en retrait : de 7% pour Julien Dray à 5% pour Pierre Moscovici. Au total, 10% des personnes interrogées ne choisissent aucune 
personnalité.

Parmi les sympathisants du Parti Socialiste, la situation est très différente : Ségolène Royal l’emporte largement (40% des 
proches du PS la choisissent), Bertrand Delanoë n’obtenant que 25% des citations. Martine Aubry est quant à elle toujours en troisième 
position (14%), les autres personnalités évoluant entre 3% et 5%. Ce sont en fait les sympathisants de droite et du Modem qui placent 
Bertrand Delanoë en tête (avec respectivement 29% et 28% des mentions). 

• La question de l’actu 

51% des personnes interrogées se déclarent tout à fait favorables à une loi autorisant un médecin à mettre fin à la vie 
d’une personne atteinte d’une maladie incurable et occasionnant des souffrances insupportables si celle-ci en fait la 
demande. 40% des personnes interrogées s’y déclarent plutôt favorables Seuls 9% y sont opposés. 

Dans le détail, c’est parmi les plus jeunes qu’on trouve la proportion la plus élevée de personnes tout à fait favorables à une loi sur 
l’euthanasie active : 65% parmi les 18-24 ans, ce taux descendant à 42% parmi les 65 ans et plus. La religion est également un facteur 
clivant : parmi les catholiques pratiquants, on ne trouve que 28% de personnes tout à fait favorables à la loi, contre 53% chez les 
catholiques non pratiquants, et 64% chez les personnes sans religion. 
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Le match des personnalités. 
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Le classement général. 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez une excellente opinion, 
une bonne opinion, une mauvaise opinion, une très mauvaise opinion ou si vous ne la 
connaissez pas suffisamment ? 
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- Récapitulatif : Total bonne opinion -
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Le classement général. 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez une excellente opinion, 
une bonne opinion, une mauvaise opinion, une très mauvaise opinion ou si vous ne la 
connaissez pas suffisamment ? 
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L’opposition. 



10

Le Premier secrétaire souhaité pour le
Parti Socialiste en 2008. 

Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle souhaitez-vous voir désignée Premier secrétaire 
du Parti Socialiste en 2008 ? 

 

Ensemble Sympa-
thisants 

socialistes  

 (%) (%) 

• Bertrand Delanoë ........................................................... 26 25 

• Ségolène Royal .............................................................. 25 40 

• Martine Aubry ................................................................ 15 14 

• Julien Dray .................................................................... 7 5 

• Manuel Valls .................................................................. 6 5 

• Arnaud Montebourg ........................................................ 5 3 

• Pierre Moscovici ............................................................. 5 5 

− Aucune / Autre personnalité (réponse non suggérée) ...... 10 2 

− Ne se prononcent pas.................................................. 1 1 

TOTAL................................................................................ 100 100 
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Le match de l’actu. 
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Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ce que la loi autorise un médecin à
mettre fin à la vie d’une personne atteinte d’une maladie incurable et occasionnant des 
souffrances insupportables si cette personne en fait la demande ? 

Les Français et une loi sur l’euthanasie active 

 Mars 2008 

 (%) 

• Tout à fait favorable ....................................... 51 

• Plutôt favorable .............................................. 40 

• Plutôt opposé ................................................. 6 

• Tout à fait opposé .......................................... 3 

TOTAL ...............................................................   100   
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Contacts. 
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Ifop:
01 45 84 14 44

Frédéric DABI
Directeur du Département
Opinion Publique
frederic.dabi@ifop.com

Jérôme FOURQUET
Directeur Adjoint
Département Opinion Publique
jerome.fourquet@ifop.com


